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Количество вещества ((), масса (m), молярная масса (М), число Авогадро (NА), 
m = ( · M                       N (число частиц) = ( · NA

m= [г]     ( = [моль]       M = [г/моль]    NA = 6,023 · 1023 [моль-1]           

С 1961 г. в нашей стране введена Международная система единиц измерения (СИ). 
За единицу количества вещества принят моль.

Моль – количество вещества системы, содержащее столько молекул, атомов, ионов, электронов или других структурных единиц, сколько их содержится в 0,012 кг изотопа углерода 12С. 

Число структурных единиц, содержащихся в 1 моле вещества NА (число Авогадро), определено с большой точностью; в практических расчетах его принимают равным 6,02●1023 молекул (моль–1).
Нетрудно показать, что масса 1 моля вещества (мольная масса), выраженная в граммах, численно равна относительной молекулярной массе этого вещества, выражаемой в атомных единицах массы (а.е.м.). Например, относительная молекулярная масса кислорода (Мr) – 32 а.е.м., а мольная масса (М) – 32 г/моль.

Решите задачи.

На базовом уровне – задания 1-2, 3 (первый вопрос).

На повышенном уровне – задания 3 (вторая часть), 4-7.

1. Определите число моль, содержащихся в 200 г каждого вещества:

а) HNO3, Al(OH)3, Cr2O3, FeSO4;

б) K2SO4, H3PO4, Fe(OH)2, CaO;

в) Na3PO4, Cu(OH)2, H2CO3; Na2O;

г) NaCl, H2SO4, CoO, Ba(OH)2;

д) K2CO3, Fe(OH)3, H2SO3, ZnO?
2. Определите количество вещества (моль) в порции:

а) сульфида калия, содержащего 1,505●1023 атомов калия;

б) нитрата меди(II), содержащего 326 г соли;

в) аммиака, содержащего 2,408●1023 молекул;

г) оксида натрия, содержащего 1,806●1023 атомов натрия.

3. Определите, количество вещества X, содержащееся в массе вещества, равной m грамм. Определите число атомов каждого элемента, содержащегося в этой порции вещества:

	
	Вещество X 
	m(Х), г

	01 
	Аммиак
	51,0         

	02 
	Гидроксид калия
	19,2

	03 
	Хлорид натрия
	17,5

	04 
	Сульфат калия
	354

	05 
	Нитрат меди(П)
	56,4

	06 
	Фосфат натрия
	23,8

	07 
	Хлорид олова(П)
	18,3

	08 
	Сульфит калия
	632

	09 
	Гидроксид бария
	85,5

	010 
	Гидроксид кальция
	35,7

	011 
	Сульфид натрия
	275

	012 
	Хлорид алюминия
	267

	013 
	Карбонат кальция
	200

	014 
	Оксид алюминия
	30,6

	015 
	Сульфат бария
	466

	016 
	Сероводород
	6,8

	017 
	Серная кислота
	245

	018 
	Оксид cepы(VI)
	160

	019 
	Нитрат натрия
	340

	020 
	Нитрат бария
	522

	021 
	Фосфорная кислота
	19,6


4. Вычислить массу:

а) 6,02●1024 молекул метана;

б) 1,8●1028 атомов хлора;

в) 3,01●1023 молекул диоксида углерода;

г) 30,1●1025 молекул фосфина;

д) 3,01●1022 молекул водорода;

е) 2,6●1026 молекул брома;

ж) 1,02●1025 молекул оксида углерода(II);

з) 8,06●1023 молекул оксида азота(II).

5. Сравните число молекул аммиака и диоксида углерода, содержащихся в каждом из этих веществ, взятых массой по 2г.

6. Сравните число молекул кислорода и азота, содержащихся в каждом из этих веществ, взятых массой по 14 г.

7.Определите, сколько молекул каждого вещества содержится в смеси, состоящей из 170г сероводорода и 182,5г хлороводорода.

